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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
>«en, Főtér Biedermann-palote földárát, 

az udvarban hátul.

A képviselöház megnyílt.

Ma ismét összegyűltek a kép­
viselők. A folyosó megtelt zsibon­
gjál, szivarfüsttel. Az üdvözlő­
szavak után, melylyel a képviselők 
egymást fogadták, az első beszéd­
tárgy — a kerület volt.

— Hogy van a kerületed ?
(Előre boesájtom azonban, hogy 

a kerületek válsága még egy kissé 
elhúzódik, a mennyiben Széli mi­
niszterelnök ma kijelentette, hogy 
nem kívánja egyhamar feloszlatni 
a Hazat, más szóval, hogy az 
idén nem lesz választás.)

A teremben az elnöki emel­
vény újjáalakítása kötötte le a 
figyelmet. Perczel Dezső elnöki 
működését azzal kívánta emléke­
zetessé tenni, hogy az elnöki 
emelvénynek az Írói karzatok felé 
eső oldalait beüvegeztette. Most 
az elnök valósággal üvegketreczben 
ül. Ez még nem lenne nagy hiba, 
noha az üveg is elfogja a sajtó 
embereitől az elnöki hangot, de 
vastag, rozsdavörös függönynyel is 
elfödték az üvegfalakat. Most a

szélsőbal és a szélsőbal legszélén 
ülő képviselők és a sajtó meg 
van fosztva annak élvezetétől, 
hogy az elnök arczában gyönyör­
ködjék.

Az első ülésen megjelent min­
den nyomósabb ember, kivéve 
Csáky grófot, a főrendiház uj el­
nökét, aki immár elhagyta viharos 
parlamenti pályája színhelyét. Ott 
ült helyén Szilágyi Dezső, aki az 
utóbbi időben oly feltűnően kerüli 
a szabadelvű klubbot. Most körül­
folyták Plósz, Lukács, Wlassics 
miniszterek — ha a klubban nem, 
legalább itt kibeszélgetik magukat 
vele. Megjött a beteg Horánszky, 
itt van Apponyi gróf, Kossuth is 
búcsút mondott Itália napsugaras 
egének.

Az első felszólaló is Kossuth 
Ferencz volt, aki azt kívánta, 
hogy a király kvóta-döntését tűz­
zék napirendre. Megtették.

Széli miniszterelnök elmondotta 
munka-programmját, melynek kap­
csán Rakovszky István az inkom­
patibilitási törvényt sürgette, amire 
szerinte azért is szükség van, mert

most is történt egy inkompatibilis 
kinevezés. Széli miniszterelnök azt 
felelte, hogy e törvény elintézésére 
lesz elég idő, mert nem tett ő 
felségének előterjesztést az ország- 
gyűlés feloszlatásáért, egyébként 
pedig — úgymond — nincs tu­
domása arról, hogy inkompatibilis 
kinevezés történt volna. (Rakovszky 
nem mondta, de úgy hallom, Csil- 
laghy főispánra értette.)

Polcnyi azt kívánta, hogy a 
Ház szorítsa az inkompatibilitási 
bizottságot munkája befejezésére, 
amiből kissé heves hangú szóváltás 
támadt közte és a miniszterelnök 
közt. Az öreg Madarász pedig a 
néptanítók fizetésének javítását 
sürgette.

Az ülés már fél 12-kor véget 
ért s arról az alábbi tudósításban 
számolunk be :

A képviselőház ülése-
— Távirati tudóeiitáB. —

Perczel Dezső elnök fél tizenegy óra 
körül megnyitván az ülést, beterjeszti az 
időközben beérkezett indítványokat és be-

Naplótöredék.
Behúzta maga után az ajtót s ceende- 

sen megállt a küszöbön, mialatt gyorsan 
körülnézett.

— Laura nincs itt, — szóltam én — 
mintegy megelőzve őt a kérdésben, mely 
ajkán lebegni látszott.

Meglepetten tett egy lépést előre. De 
hat honnan tudja ön, hogy én Laurát ke­
resem.

E kérdés zavarba ejtett egy perezre, 
de azután hidegen, közönyösen maradtam:

. .— Mert hozzávagyok szokva, hogy ön
Bündig itt keresi.

— Igen, — felelt ő azzal a félig gu- 
nyos mosolylyal, mely már annyiszor ar- 
ezomba kergette a vért — noz, hát hogy 
mennyire tévedhet az ember, ime megval­
lom önnek azon őszinteséggel, melyet bizo- 
nyara nem feltételez bennem, halálos ellen­
ségében, hogy ezúttal nem Laurát keresem.

Ki mondta önnek, hogy ón önt ha­
lálos ellenségemnek tekintem ?

—- Senki! Nem okvetlen szükséges, 
'ogy ezt tudtára adják az embernek. Érzem, 

ogerzem a tekintetéből, a hangjából, az 
ulogoB kézmozdulatokból, ha egy szál virá­
got nyújtok át önnek, a megvető mosolyá- 

"á dicsérőleg beszélnek rólam ön előtt.

Oh, látom, érzem, tudom, hogy gyűlöl, csak 
azt nem tudom miért.

Pedig ez az, a mit tudni szeretnék, ez az 
a rejtély, a mi felett örökösen tépelődöm, 
hogy voltakópen, miért gyűlöl engem, a ki 
sohasem szolgáltattam okot önnel szwmben 
a gyűlöletre. Legalább tudva nem. Igaz-e?

Ránéztem. Valami meglepett a hang­
jában, a tekintetében valami szokatlan 
melegség, a mit eddig sohasem tapasztal­
tam nála.

Elhatároztam, hogy ez egyszer jól bá­
nok vele. De e perezben tekintetem vélet­
lenül a gomblyukába tűzött fehér szegfűre 
esett, melyhez hasonlót pár perczczel előbb 
a Laura hajában láttam. Ez aztán ismét 
visszadott önmagámnak.

— Nos ön nem felel?
— Nem uram, szóltam hidegea, — 

nincs kedvem magyarázattal szolgálni az 
ön irányában táplált érzelmeim felől. Higy- 
jen ön, a mit akar. Elvégre mindegy önnek, 
bármit gondolok is ön felől:

— Én nem tudok oly kedves lenni, 
mint Laura, sem oly szeretőire méltó, mint 
Malviné, sem oly elragadóan kaczór, mint 
a kis szőke Kőrisfalvinó. Azt is tudja, hogy 
semmi ezaloniasságot sem sajátítottam el 
töltik, kövotkezóbkópen nevetek, mikor ked­
vem tartja, ha «-ősz a kedélyem, nem mu­

tatok vidámságot és főképen nem álezázom 
érzelmeimet, s nem mutatok rokonszenvet 
az iránt, akit ki nem állhatok
s kinek jelenléte rossz hatással vám rám. 
Most tehát tudjál

Ez utóbbi szavakat már indulatosan, 
gyorsan mondtam el, a nélkül, hogy reá 
csak egy pillantást is vetettem volna. Ah 
nem lettem volna képes a szemébe 
nézni I

— Es igazán nem szabad tudom okát 
e nagy gyűlöletnek, igazán?

Eh hagyjon kérem! Ne tegyen úgy, 
mintha ez önt valami különösen érdekelné. 
Mit törődik ön ezzel ?

— Mit törődöm ? Különös feltevés I 
Sőt nagyon is törődöm. S nem pusztán kí­
váncsiságból kérdezem az okát, de mert 
szeretném, ha mielőtt vógkép búcsút ve 
szék öntől, más, jobb véleményt hagynék 
magam után

Hangja majdnem könyörgővé vált és 
szürke szemeinek, szokott éles tekintete 
mintha enyhébb kifejezéssel birt volna, 
mint rendesen. Egy porezre megfeledkeztem 
a fehér szegfűről.

— Ön elmegy? kérdérn alig fojthatva 
el meglepetésemet.

— Igen bizony.
— És mikor jön vissza.
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jelenti az újonnan megválasztott képvi­
selőkéi.

Kossuth Ferencz fölhívja az elnököt, 
h' gp a kvótának királyi döntéssel történt 
kirovását tűzze napirendre, hogy megvizs­
gálhassák, jogos, törvényes volt e.

Elnök bejelenti, hogy a kérdést napi­
rendre foeja tűzni.

Széli Kálmán miniszterelnök benyújtja 
jelentését a konzuli illetékekről.

Kiáltások a szélsőbaloldalon: A kínai 
konzuléról is?

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter utólagos jóváhagyás végett benyújt 
egy javaslatot egy honvódhadosztálynak a 
galicziai gyakorlatokon való részvétele 
tárgyában.

— ügy se lehet már megakadályozni! 
— kiáltják a szélsőbalról.

Széli Kálmán miniszterelnök indítvá­
nyozza, hogy a ház napirendjét ott folytas­
sák, ahol a szüret előtt elhagyták. Szerdán 
a pénzügyminiszter előterjeszti a budgetet 
s egyéb javaslatok is elintózendők közben.

Rakovszky István tudni óhajtja, hogy 
az c»yób javaslatok közt benn van-e az 
mcumpaúbilitási javaslat? Ezt sürgeti, mert 
legutóbb is egy kinevezésnél szomorúan 
éreztük az incompatibilitási javaslat 
hiányát.

Széli Kálmán : A kérdés nem szüksé­
ges, mert tudvalevő, hogy ő csak oly javas­
latokról beszélhet, melyeket a kormány ter­
jeszt elő, az incompstibilitás pedig, mint 
paktumbeli ügy a ház belügye. Ha ez talán 
elkerülte a képviselő ur különben éles 
figyelmét, most figyelmeztetem rá. De nem 
is az volt a czólja. Czélja volt egy kis 
pikantéria beleverésc. Valami incompMibilis 
kinevezésről beszólt. Ila majd annak idején 
bővebben log erről beszélni, ő is bővebben 
reflektál rá. Most csak annyit, hogy semmi 
ilyen kinevezés nem történt. Ami az incom- 
patibilitási javaslatot illeti, erre azt feleli, 
hogy ez paktumbeli ügy. ő megígérte.

Iiakovszky: Tenni! Tenni!
Széli: Terminust nem mondtam.
Juszth Gyula: Ez a baj!
Széli: Nem baj. Én megígértem, hogy 

a jelen országgyűlés alatt tárgyaljuk. Ez az 
országgyűlés még nem múlott el, sőt jelen­
tékeny programmja van. (Helyeslés jobb­
ról.) És mielőtt vége lesz, tárgyalni 
fogjuk.

Polónyi Géza: Nem lehet csak a mi­
niszterelnökre bizni ennek a javaslatnak 
előterjesztését. A háznak magának garan- 
cziát kell vállalni, hogy a bizottság meg* 
teszi-e kötelességét. Vizsgálja meg az elnök 
is, ha a bizottság huzza-vonja, szorítsa rá a 
ház, hogy a kellő időben előterjeszsze a 
javaslatot.

Széli Kálmán: Ez fölösleges. A bizott­
ság megkezdte munkáját, nem kell köteles­
ségére szorítani. Egyszer kapjon engem rajta 
Polónyi, hogy nem teljesítem, amit ígértem, 
akkor beszélhet igy.

Polónyi: Hiába deklamál a miniszter- 
elnök: évek óta ki van osztva a javaslat s 
még se fejezte be a bizottság.

Madarász József csatlakozik Polónyi- 
hoz. Még egy kérelmet terjeszt elő: ne 
menjen szét ez országgyűlés anélkül, hogy 
a néptanítók fizetését ns javítaná.

Az ülés fél 12 órakor végződött.

Kínai bonyodalom-
—Távirati tudósítás, —

Tiencin, okt. 8.

Waldersea tábornagy jelenleg a 
Peking és Tiencin közti útnak a 
box er éktől éa más lázadóktól való 
megtisztításával van elfoglalva. A tél 
idejére 8000 német katona fog Pa 
kingben maradni. Az angolok is téli 
szállásra kó ízűinek, habár az ő kon­
tingensük jelentékenyen kisebb lesz a 
németekénél.

— Mikor ? lehet hogy évek múlva, 
lehet, hogy soha többé.

— És — és ezt ön igy mondja? Hát 
ilyen könnyedén vesz búcsút ettől a társa­
ságtól, mely önt úgy tudja méltányolni? 
Ezektől & lányoktól akik mind boldogok 
voltak, ha önnel tánczolhattak, ezektől az 
asszonyoktól, akik csupa kellemes dolgokat 
mondtak önnek, akik annyira szerették?

Fe kaczagott.
— Szerettek! De milyen naivan. Vil­

ma kisasszony! Egyszerűen felkaptak, mint 
holmi divattárgyat!

Ünnepeltek önön hiúságuk kedvéért. 
Szóval, divatban voltam. De ez irigylendő 
állapot nálunk férfiaknál rendesen csak ad­
dig tart, amíg ki nem fogyunk a kedélyből 
és a — pénzből. Az előbbiből már is ki­
fogytam s valószínű, hogy az utóbbiból is 
kifogynék rövid idő múlva, ha idejekorán 
eszembe nem jut, önkényt feladni ezt a 
pünkösdi királyságot (mielőt mások ia észre 
veszik, hogy kezdek érdemetlen lenni annak 
viselésére) s vissza nem vonulok az éti 
mogorva ősi fészkembe gazdálkodni.

Amint látja tehát, a javulás utján 
vagyok s hogy maradhassak azon, kell hogy 
ön segédkezet nyújtson nekem. Az első, a 
mit érdekemben tehet az, hogy megmondja, 
miért gyűlölt eddig olyan állhatosan. Remé­

lem, nem fogja ezt megtagadni! Gondolja 
“eg, egy veszendő lelket téríteni meg az 
igaz és helyes útra. Ez nem kicsinység. És 
ón oly hálás leszek érette.

— D1 uram !
— No, no csak semmi kifogás. Elkö­

vetkezett a leszámolás órája Önnek meg 
kell mondania, miért gyűlöl. Ha nem mon­
daná meg, azt kellene hinnem, hogy ön is 
csak olyan, mint a többi. Mint Kőrisfalviné, 
vagy mint Laura, hogy ön is kaczérkodik
veIem- ^ J

— En kaczérkodtam ? Én ? ;
— No igen? A gyűlöletével. A nők 

mindenre képesek. Még a gyűlöletükkel is 
tudnak kaczórkodni.

— De biztosítom.
— Oh fölösleges minden ellenvetés! 

Önnek el kell mondania.
— És ha ón nem akarom ?
— Akkor — akkor kényszeríteni 

fogom.
— De hogyan?

— Az az en gondom!
— Nos hát én nem fogom megmon­

dani !
— Ezt már a legnagyobb elhatáro­

zottság hangján mondtam. Erre ő hozzám 
lépett. Egészen közel. Lehajolt, mintha va­
lamit halkan mondani akart volna s én eb­

Berlin, okt. 8.
Azt a tényt, hogy a kínai udvar 

Singanfuba akar visszavonulni, itt 
annak bizonyítékául tekintik, hogy a 
kínai kormánynak nincsenek békés 
szándékai. Minden körülmény arra 
mutat, hogy a kínaiak további ellent- 
állásra készülnek. Egy itteni lap azt 
jelenti, hogy német katonai körökben 
a Singaníu felé való előnyomulás es­
hetőségével is számolnak.

London, okt. 8.
A „Morningpost“ nak jelentik 

tegnapi kelettel Sanghajból: Lehetsé­
gesnek tartják, hogy a kínaiak meg­
támadják Sanghájt. Hir szerint észak 
felől 3000 kínai katona tart dél felé 
a nagycsatornán át, hogy a már dé­
len levő csapatokhoz csatlakozzék. 
Saoghájban az idegen csapatokat mind 
készenlétben tartják a támadás visz- 
ezaverésére. — Ugyanennek a lapnak 
jelentik Sanghajból 5-iki kelettel, hogy 
Gaselee tábornok visszatért Sanghájba 
és megparancsolta az összes angol 
csapatoknak, a vei hai-veji ezred ki­
vételével, hogy rendezkedjenek be a 
telelésre. A vei-hai veji ezred vissza­
tér helyőrségére. Az orosz csapatok 
főrésze már elindult a partvidékre. A 
folyón fölfelé hajókon élelmiszereket 
szállítanék a japánoknak, a miből azt 
következtetik, hogy a japánok Peking- 
ben szándékoznak telelni. A vasút 
mentén is állítanak föl japán tenge­
rész különítménye két. A franczia csa­
patoknak egy része elhagyja Pekinget.

POLITIKAI HLR3SK.
Birtokosok és gazdatisztek. A kópv- 

viselőháznak első tanácskozási tárgya, mint 
tudva van, a birtokos és gazdatiszt közötti 
jogviszonyokat szabályozó törvényjavaslat

ben a pillanatban megéreztem annak a 
szegfűnek az illatát, a mi a gomblyukba 
volt tűzve. Hirtelen egy nagyon együgyű és 
kicsinyes eszmém támadt:

— Legyen tehát, szóltam. Megmondom, 
de csak egy feltétel alatt, ha ezt a fehér 
szegfűt most kidobja az ablakon!

Különös mosolylyal tekintett reám, az­
tán nagyon komolyan mondta:

— Szívesen.
És a fehér szegfű kirepült az ab­

lakon.
— Most tehát önön a sor — szólalt 

felém fordulva.
Zavartan, együgyüen srsogtam :
— Most már — már nem is tudom 

miért — de igazán nem tudom. — Éj ha­
lálosan elszógyeltem magamat.

ő pedig azt felelte reá:
— Ne is mondja el! Elég időnk lesz 

még erre! A télen, abban az unalmas, egy­
hangú fészekben, ahová én magát vinni fo­
gom. Mert eljön velem oda ugy-e? Majd 
meglátja milyen szép lesz ott! Hogy fog­
juk mi ott egymást — gyűlölni !

És a kaczagásával összevegyült az én 
felhőző sirásom, a melylyel magamat a kar­
jai közé vetettem.

Erdős Kenés.

útmutató
Debreczen legelőnyösebb bevásárlási 

forrásai.

Prank Rpzsn fiu j; mim nezsu mekruMk nagy
raktára a nagytemplom közelében, Bika 
szálloda szomszédságában.

Neumann Testvérek^
és úri divat áruháza, Tisza-palota.

Fényes Mór r,Í raV„“bt£-'
nyök csakis valódi gyapjúszövetből, a me­
gyeház épület.

Íílhílh gazdasági gépok
«Jífiidll nagy raktára. Vető-

r«. Aa I. ftJ I n Arv —1 a T A rrn rí a n /1 «»A m. ■ fx n vi
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lesz. A Ház fóldmivelési és igazságügyi bi­
zottságainak uj szövegezésében kerül ez a 
javaslat tárgyalás alá. — A fóldmivelési 
bizottság aként jellemzi a törvényjavaslatot, 
hogy „úgy a birtokos, mint a gazdatiszt 
érdekeinek figyelembe vételével óhajtja 
biztosítani a gazdatiszti kar helyzetét s nem 
ró a birtokos osztályra oly terheket, me­
lyeket a humanizmus érzésétől áthatott, 
gazdatisztjének szolgálatát méltányló föld- 
birtokos eddig is önként ne teljesített 
volna.“

IRODALOM.
Debreczeni irók müvei.

Imádkozó nő. Főiskolánk theol. akadé­
miájának fáradhatatlan munkásságu tanárá­
tól, Csiky Lajostól, az előirt czim alatt egy 
imakönyv jelent meg; még pedig, a mint a 
czim mutatja, a szerző e müvét nők szá­
mára irta. Figyelemmel átolvastuk ez imád­
ságokat és elmélkedéseket magában fog­
laló müvet és sietünk azt legalább néhány 
sorban megismertetni. A munka egy beve­
zetésül szolgáló elmélkedésen kívül öt sza­
kaszra osz ik. Az első szaka íz köznapi, a 
második vasárnapi és ünnepi elmélkedése­
ket és imádságokat toglal magában; a har­
madik szakasz a családi életről elmélkedvén, 
abba a körbe vágó imádságokat tartalmaz; 
a negyedik szakasz czime: elmélkedések a 
nőkedély világából s a következő tárgyak­
ról szól: gyöngédség; bizalom; szeretet; 
remény ; hit; türelem; önfeláldozás; lemon­
dás ; jótékonyság. Az ötödik szakasz végre 
az élet különböző viszonyai között mondandó 
imádtágckat tartalmaz : örömben ; bánatban; 

jólétben ; szegénységben; megelégedésben ; 
elfáradva ; betegen ; gyógyulófélben ; felgyó­
gyultén ; beteg hozzátartozóért, — haldokló 
hozzátartozóért; az élet tavaszán; az élet 
nyarán ; az élet őszén ; az élet telén ; az 
úri imádság. .A mint e felsorolt tartalom- 
jegyzék mutatja, a gazdag tartalmú mü 
minden lehető mozzanatot felölel a női le­
lek világából s átgondolva magát e lélek 
vágyaiba, óhajtásaiba, örömébe és bánatába, 
mindig olyan húrokat penget, melyek a női 
lélekben bizonyára élénk visszhangot kelte 
nek. Csüy Lajos tud imádkozni, hiszen e 
sorok írója tudja róla, hogy egy másik, in­
kább a nép számára írott imakönyve már öt 
kiadásban 29,000 példányban forog közkézen.
A kezünk alatti müvet Hornyánszky Viktor 
budapesti könyvkivdó adta ki ren dkivül csi- 
uos, sőt szép kiállításban 323 lapon. A dí­
szes kiállítású mü ára egyszerűbb, de igy is 
nagyon szép kötésben 2 korona. Megrendel­
hető bármelyik könyvkereskedőnél. Ajánljuk 
e müvet a jó nevű egyházi iró ez újabb 
munkáját, olvasóink figyelmébe.

Dr. .Király Péter debreczeni ügyvéd a 
„Ív vbság világából“ cziraü verskötetére hir- j 
«et előfizetési' felhívást. A mü terjedelme j 
10—11 iv lesz s körülbelül 120 olyan köl- . 
teuiéiiyt íavtaimaz, amelyeket az államfog- j 
házban irt meg. Egy kötet elófietesi ára 
? “oroaa, diszkötésnek 4 korona. A kötet 
Január elsején jelenik meg, s úgy az elcfi- i 
zetP8Í pénzek, mint a gyűjtőnek hozzá Si- j 
monfiy utcza 20 az. ala november 20-áig 
küldendők be.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ügyvédek párbaja- Márk

Endre éa dr. Király Péter ügyvédek 
a múlt év deczember havában kard- 
párbajt vívtak, amely dr. Király Péter 
jelentéktelen sebesülésével ért véget.
A párviadal miatt tegnap a törvény­
szék Ítélkezett a párbajozó félek felett 
s Márk Endrét öt napi, dr. Király 
Pétéit pedig nyolez napi éllamfog- 
házra ítélte.

§. A belényesi közjegyző fegyelmi ügye- 
A debreczeni törvényszék tegnap kezdte 

meg a belényesi közjegyző fegyelmi ügyében 
a végtárgyalást. A vádirat szabály ellensé­
gek, hanyagságok, továbbá az államkincstár 
és a felek megkárosításának halmazát tárja 
elő. A fegyelmi bizottság dr. Szűcs Miklós 
törvényszéki elnök vezetése mellett tárgyalja 
az ügyet. A tegnapi napot teljesen igénybe 
vette a vádirat pontjainak ismertetése, me­
lyekre vonatkozólag a vádlott védekezését j meg0lőző este, f. évi okt. 17-én szer

SZÍNHÁZ.
A csillag fia. Goldfaden dalművét teg­

nap este közepes számú közönség előtt is 
mételtök meg az első előadá-hoz hasonló 
eredménynyel. Az est sikeréből bőven vette 
ki a maga részét Bődi Ella. akit több Íz­
ben zajosan megtapsoltak a gyönyörködhető 
ónekeérs. Rószök volt a sikerben Bartha, 
Sziklay, Pécby és Karácsnak is.g

A színházi díszelőadáson, ame­
lyet a polgármester jubileum? alkal­
mából október 17-én tartanak meg a 
színházban, Könyves Kálmán dráma 
kerül színre, amely előtt alkalmi 
tablót mutat be a színtársulat. A 
díszelőadáson a jubiláns iránt való 
tiszteletből estély öltözékben jelenik 
meg a közönség.

Felhívás a közönséghez. Simonffy Imre 
kir. tan. ur 25 éves polgármesteri jubileu-

is meghallgatták. A közjegyző a vádak el­
len azzal védi magát, hogy az iroda veze­
tését teljesen helyettesére bízta és az elő 
sorolt különféle visszaélésekről mitsem 
tud. A tárgyalás előreláthatólag az egész 
télen tarlani fog, mert ez ügyben igen sok 
tanút halgatnak ki.

Halál a homokbányában.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután a szent lőrinczi 
homokbányában. A gondatlanságnak 
két gyermek esett áldozatul, mind a 
kettő ott lelte borzasztó halálát, a 
harmad k pedig nyomorékja lett.

A szent-lőrinczi homokbányában 
— igy írja levelezőnk — több mun­
kás-család dolgozik. Szombat este a 
munka befejezése után egy nagy üre­
get hagytak szabadon, melynek bel­
sejéből a homokot kihordták. Tegnap 
délután az ott dolgozó munkás­
családok gyermekei, Zagwecz Antal 8 
éves, Borovicz Anna 6 éves és Bánás 
András 7 éves gyermekek bementek 
abba a szabadon hagyott üregbe és 
ott játszottak.

E közben a felső agyagos föld­
réteg meglazult és leszakadt, maga 
alá temette a gyermekeket. A kis 
Bánás gyerek véletlenül az üreg előtt 
állott, e miatt csak lábbal és derék­
kal került a lezuhant föld alá, a má­
sik kettőt azonban a föld teljesen 
maga alá temette. A kis Bánás fiú 
kiabálására nagy sokára előjöttek az 
emberek, mire azonban a földet el 
takarították, a két kis gyermek már 
halott volt, megfulladtak a föld 
alatt.

A harmadiknak pedig a derekát 
és egyik lábszárát töt te el a föld.
A csendőreég letartóztatta Kopier 
Ferencz munkafi ltigyelót, mert őt 
tartják a szerencsétlenség okozójának

Goldstein Karolina
résben részesült Első Magyar mollfüző- 
gyara Debrcczen, Főtér. Ajánlja mcllfüző 
■különlegessé0^* •
Kegyes Ferencz !eg?a$y°bb

* - -—'-------su-KoraKtara

dán, a debreczeni városi színházban rendes 
színházi árak mellett, az ünneprendező bi­
zottság felkérése folytán a színház igazga­
tója Komjáthy János ur teljes bórletsziinet- 
ben alkalmi díszelőadást tart. Midőn ezt a 
n. é. közönséggel tudatjuk, egyidejűleg érte­
sítjük, hogy az ünnepelt férfiú tisztelői iránt 
való figyelemből aként intézkedett a rende­
zőbizottság, hogy a rendes színházi bérlők­
től előjegyzéseket a színházi pénztár f. hó 
13 ik napján d. u. 5 óráig fogad el, — azon 
időn túl a nagyközönség igényeinek kielégí­
tésére szolgálnak a netán megmaradó he­
lyek. A díszelőadás programját az igazgató 
ur később fogja közölni. D ebre ezen 1900. 
okt. 8. A rendező bizottság.

Műsor :
Szerdán, okt. 10-én, bérlet 9. sz. „C“ 

Sarah grófné. Színmű 5 felv.
Csütörtökön, okt. 11-én, bérlet 10. sz. 

„A“ Francillon. Színmű 3 felv.
Pénteken, okt. 12-én. bérlet 11. sz. „B“ 

Névtelen levélek. Bohózat 3 felv.
Szombaton, okt. 13-án, bérlet 12. sz. 

„C“ — negyedszer: A csillag fia (Bar-
Kochhar). Énekes legenda 5 képben.

Vasárnap, okt. 14-én két előadás. Dél­
után 3 órakor félhelyárakkal Liliom Klári. 
Eredeti népsz. 3 felv. Irta és zenéjét szer 
zette Dóczy József. Este 7 és fél órakor, 
bérletszünetben, újdonságul először Az anya­
föld. Eredeti magyar népdráma 3 felv. Irta 
Góczy István.

Országos gazdakongressiíus-
— Távirati tudósítás. —

Ksssán ma tartotta meg az országos 
gazdakongresszus első ülését, melyet gróf 
Desewffy Aurél nyitott meg a magyar gaz­
daszövetség nevében. Kifejtette rö.iden, 
hogy összejövetelük ezélját a mindinkább 
pusztuló magyar középosztály sorainak 
megjavítása, illetve az erre szolgáló módo­
zatok megvitatása fogja képezni.

Mielőtt a tárgysorozatot megkezdették 
volna, Bujanovich Sándor .indítványára üd­
vözlő táviratot intézett a kongresszus Széli 
Kálmán miniszterelnökhöz és Darányi Igrvlcz 
főidő ivelésügyi miniszterhez.

A tárgysorozat első pont a Hajlat^

Deutsch Ede «£
tára. Singer gépek 30 írttól. Piacz-utcza 
73. Dr. Tihanyi-ház.

Schwarcz Viktor ;£ü8é?2
1 / o y r •• 1 l .......l. / . rn >Kész lüueruemuöK aiuunzu, oimuiiiiy-uiczu, 
rérnsi hérh ' '

Neubauer Janos 8£CBikaf
szállodával szemben. Ajánlja uj javított ru­
ganyos aczél sodrony ágybetétéit s a meg- 
tágultfikut átalakítja.

Emk© kvéiár/ ,uitenk,nt M*~ rom szór zene-
rfolx
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József értekezése volt, a ki a köznéposztály 
és a köznép szomorú sorsáról beszélt 
6 társadalmunk betegségének okául a töme­
ges kivándorlást nevezte meg, a mely ve­
szélyes kőit mindenáron orvosolni kell. A 
tetszéssel fogadott értekezés után Kodolányi 
a gazdakör alakításáról, Horváth János 
pedig a kisipar elnyomottságáról beszéltek. 
Horváth követelte az iparhatóságok mellett 
az ipartestületek felállítását.

Moceáry Sándor a gazdasági bejok 
gyökeres orvoslását egy erős alapokon álló 
hazafias bérlőország alakításában látja. — 
Utánna Bujanovich Sándor értekezett a 
nevelés ügyről s melegen ajánlotta gazdatár­
sainak, hogy gyermekeiket kereskedelmi és 
ipari pályára neveljék.

Bernáth István a vidéki városok egész­
ségtelen fejlődéséről beszólt s óhajtandónak 
tartaná a csatornázás és a hygieuikus köve­
telmények keresztülvitelét az ipari és a 
gyári üzelmeknél.

Legérdekesebb volt a gróf Károlyi 
Sándor értekezése, ki a gazdaosztály vezető 
szerepéről beszélt s kereste a módokat a 
kis és középbirtokosok bajainak orvoslá­
sára. Vázolta a mai mezőgazdasági helyze­
tet s kijelentette, hogy a gazdák nem akar­
nak külön pariként fellépni, mert hiszen az 
agráriusok nem is képeznek külön politikai 
pártot, noha rájuk fogták Nagyváradon, 
hogy osztályharczot prédikálnak, arai pedig 
teljesen valótlan. Ő részéről nem bánja, ha 
a kereskedők kereskedőt, az iparosok pedig 
iparost küldenek is a parlamentbe, azt 
azonban óhajtaná, hogy minden párt beve­
gye programmjába a gazdák sorsának 
istápolását.

A szónok az utóbbi óhajtásának vissz­
hangja is keletkezett egy konkrét indítvány 
alakjában, melyet Bujanovich Sándor ter­
jesztett elő a délutáni folytatólagos ülésen. 
Indítványozta nevezetesen, hogy a közelgő 
kép viselő választásoknál minden jelöltet szó­
lítsanak fel a gazdák programújának tá­
mogatására.

Győry Endre, Torma Miklós, Makk- 
falvay Géza és Zedenszky Róbert gróf be­
széltek még azután. Az utóbbi arra kérte 
gazdatársait, hogy ue használják a „mer­
kantilista“ és „agrárius“ jelszavakat. A 
gazdák nem ellenségei a kereskedelemnek, 
csak a határidő üzlotes tőzsdének.

A kongresszus után bankett volt.

ÚJDONSÁGOK,
* Debreczeni küldöttség a, hon­

védelmi miniszternél Több ízben 
foglalkoztunk azzal a sérelemmel, 
amelyet Debreozenon a hetedik had­
test parancsnoksága akkor ejtett, ami­
dőn minden elfogadható indok nélkül 
elhelyezte Debreczenből Nagyváradra 
az önkén lesi iskolát. Arról is hirt 
adtunk, hogy a városi tauáca ebbe 
nem nyugodott bele a hogy jogainak 
érvényt szerezzen, küldöttséget kill 
dött a miniszterekhez. Vasáru; p rer 
gél utaztak el Dobveczenből Komlóssy 
Arthur főjegyző és Oláh Károly ta­

nácsnok, akik tegnap délelőtt a kép­
viselőházban keresték fel Fejérváry 
Géza báró honvédelmi minisztert. A 
küldöttséghez csatlakoztak Debreczen 
országgyűlési képviselői: dr. Király 
Ferencz, Thaly Kálmán és dr. Kola 
János is. A miniszter — mint tudó­
sítónk sürgönyzi — rendkívül szívé­
lyesen fogadta a küldöttséget és 
mikor átvette a feliratot, megígérte, 
hogy az önkéntes! iskolának Debre- 
czenbe való visszahelyezése ügyében 
személyesen tesz lépést a hadügy­
miniszternél. Gromon Dezső államtit­
kár, akinél a küldöttség szintén tisz­
telgett, hasonlóan ígéretet tett, hogy 
Debreczen érdekét igyekezni fog meg­
védelmezni Érdekesnek tartjuk ide 
iktatni, hogy mikor a küldöttség a 
honvédelmi miniszternél tisztelgett és 
Komlós-y Arthur beszédét bevégezte, 
Thaly Kálmán azt mondta a minisz­
ternek :

— A honfoglalás óta most fordult 
elő először az eset, hogy Dabreczen 
a közös kormányhoz fordul kérelmé­
vel és most sem teljesítik.

A miniszter akkor nyugtatta meg 
a küldöttséget, hogy „közös“ kollé­
gájánál interveniál.

* Kinevezés. Dégenfeld József gróf 
főispán, Mile Pál közig, gyakornokot t. 
rendőrfogfllmazónsk kinevezte. Mile Pál a 
hivatalos esküt tegnap d. e. a tanácsülésen 
tette le.

* Árverés a szegények javára. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, ka­
lapok, esernyők, botok, ruha és fehérne­
műnk stb. Debreczen állomás podgyász 
felvételi helyiségében 1900. évi október hó 
17 ón d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen elfognak adatni. A befolyó összeg 
a helybeli szegény alap javára fordittatik.

* A polgármester jubileuma
ügyében tegnap este a végrehajtó- 
bizottság tartott ülést Vecsey Imre 
tb. főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen 
bejelentette az elnök, hogy a tegnapi 
nap folyamán a következő egyesüle­
tek értesítették, hogy hány taggal 
vesznek részt a lámpionos menetben. 
E szerint a mühelytelep négyszáz, az 
állomás személyzete és az altisztikor 
száz, az ipartestület száz, a joghallga­
tók segítő egyesülete ölvén, az iparos 
ifjúsági egyesület ötven, a Zion beteg- 
segélyező egylet ötven, a debreczeni 
dalegylet harmincz, a főiskolai énekkar 
harmincz, az ács ifjúság húsz, a mun­
kás betegsegélyező pénztár tiz és a 
pinezór egylet üz lámpionost jelentett 
be. A lámp ionokat a bejelentett szá­
mok szerint teljes felszereléssel Dá 
vidházy Kálmán küldi meg az egye­
sületeknek. Ugyan akkor kapják meg 
az egyesületek a sorrendet s minden 
a menetre vonatkozó utasítást. A me­
netet Boczán El amér állomásfőnök 
rendezi, a, renufentartást pedig az 
erre szívesen vállalkozó tűzoltóság 
teljesiti. Az értekezleten végül elha-

S lííll'lC? épület ős difizmü bfído- 
” * J A K°6) Debreczen, Piacz-u.

, Rzgm- PR vállal mindenféle bádogos munkát, 
valamint villany csengő berendezést és javítást 
jutányos árban, úgyszintén különlegességi bá­
dogos munkákat pontosan készít.

Színházi látcsövek h^'

achromati üvegekkel, szemüvegek, minden­
féle szemüveg használóknak, milun lorgnet- 
tek és minden látszerószi eszközök olcsó 
árban kaphatók az általánosan elismert 
szakértő látszerésznél, Fischer JakabDob- 
roczeu, Főtér.

tározták, hogy Debreczen közönségé­
hez felhívást intéznek, hogy a jubi­
leum napján házaikat lobogózzák fel.

* Eljegyzés. Dávidházy Imre dr. jegyet 
váltott Szabó Ilonkával, Szabó Antal ügyvéd 
szeretetreméltó leányával. Az eljegyzéshez a 
rokonok, barátok és ismerősök őszinte sze­
re ncsekivánatai fűződnek.

* Aki tehenet lop. A vasúti állomásnál 
marhákat rakatott a vasúti kocsikra Pálin­
kás László péczeli lakos. Mig a munká­
sokra felügyelt, az őrizetlenül maradt tehe­
nekből Kohn Sándor egyet elcsípett s a vá­
góhídra hajtandó marhák közzé vegyítette- 
Pálinkás László észrevette a hiányt és je­
lentést tett a rendőrségnél, onnan egy rendőr 
kíséretében elindult az ellopott tehén ke­
resésére. A§ vágóhíd közelében sikerült 
utolérni a tolvajt és őt a borjúval együtt a 
rendőrségre kísérték. A tehén visszakerült 
gazdájához, a tolvaj azonban a rendőr­
ségnél maradt.

* Képzőművészeti kiállítás
Debreczenben- Megemlékeztünk arról,

i hogy Debreczenben képzőművészeti 
! kiállítás réndezósét vették tervbe. A 

kiállítás értékét emeli s az érdeklő­
dést már jó eleve felhívja az a kö 
rülmény, hogy ott a leghíresebb festő 
művészek állítják ki festményeiket. A 
kiállítás sikere érdekében buzgólkodó 
Bosznay István tanár a városhoz is 
intézett kérelmet, amelyben a kiállí­
tás költségeire hétszáz koron* segélyt 
kórt. A véleményezésre felhívott jog 
és pénzügyi bizottság Vecsey Imre 
tb. főjegyző elnöklete alatt tegnap 
délutáni ülésében foglalkozott a ké­
relemmel és javasolja a városi tanács­
nak, hogy a kórt segélyt adja meg.

* Elcsípett tolvaj. Oszicsák György 
hates Kövecs József társától ellopott egy 
ezüst órát lánc*ostól, az órát pedig a vá­
sárban elmulatta. Oszicsák Györgyre gya­
núja volt Kovács Józsefnek s ezért fel is 
jelentette a rendőrségnél, ahol Oszicsák 
tettét beismerte.

* Csokonai mindenütt. A Csurgó és 
Vidéke czimii hetilap írja a következőket. 
Sr.inte Csokonai-lázban szenved Cauvgó né­
hány nap óta. Már más helyen jeleztük, 
hogy a gimnáziumi tanári testület a maga 
egészében Csokonai-szoborbizotfsággá ala­
kult és hogy növelje a szoboralapot, kiadja 
Hollóéi Istvánnak „Verőfény“ ez. verskötetét, 
a melynek tiszta jövedelme a Csokonai 
szobrának van szánva. De ugyanekkor a 
Korona szállóban együtt ebédező asztal- 
társaság a Csokonai-aszíaltársasággá alakult 
át; a szállótulajdonos pedig egy Csokonai 
perselyt is készíttetett a Csokonai szobor 
javára felírással. A kuglizó úri társaság is 
gyűjtött már néhány forintot ugyanerre a 
czélra. — Mint halljuk a szoborbizottság 
még e hó folyamán kiegészül, a mikor is 
megbeszéli az összes teendődet és a. szobor 
eszméjét, hogy megvalósuljon tovább is pro- 
pagálya. — Ugyanekkor lehetetlen, hogy el­
hallgassuk, hogy közeli és távoli lapok egy­
aránt melegen üdrözlik a giinn. tanári karnak, 
illetőleg a Csurgó és Vidékének a szobor

A lí i °l°sé és tinóm szemüveget, vagy 
1\ IV1 Z\viekort akar, no vegyen addig, mig 
Fógol Gyula órás ós optikusnál meg nem 
nózto. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvogek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávéházzal óppon szem­
ben. Órák ós szemüvegek olcsó ós jó javítása.
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létrehozása ügyében való éber tevékenysé­
gét. — így többi között Somogy melegen 
gratulál a csurgói Csokonai-ezokorbizottság- 
nak: Debreczeni Újság napilap pedig, midőn 
kiemeli Matter Jánosnak, lapuak táreszer- 
kesztőjének a szobor édekóben kifejtett 
buzgóságát, a Csurgó és Vidéke múltkori 
vezórczikkónek Debreczenre vonatkozó ré­
szét szófizerint közli. Rajta urak, ne alud­
junk, hanem mozogjunk rövid|idő alatt állani 
fog szobrunk.

* Debreczeni képes kalendárium.
Ezzel a ceinamel már a jövő hó elején 
egy gondosan összeállított és spaczial 
Debreczen közönségének szánt díszes 
kiállítású ■ tartalmában felette gazdag 
naptár kerül a könyvpiacára. A naptár 
kemény-kötésben, nagy alakban kerül 
a közönség kezébe díszes csimlappal, 
rendkívül sok és hasznos tudnivalóval, 
jegyzék naplóval s ami a naptár érté­
két különösen becsessé teszi teljes deb­
reczeni czimtárral. Magában foglalja ez 
városunk hatósága, hivatalai, intézetei, 
társulatai és összes egyesületének tisz­
tikarát 8 névsorát. E mellett gazdag 
szépirodalmi és mulattató részt kap a 
közönség csupa debreczeni képek egész 
halmazával: Névnap, vadászati tábla 
és teljes vásári naptár egészíti még 
ki az értékes könyvet, amely bee es 
adatainak gondosan összehozott hal­
mazával igen nagy hasznára, tájékoz­
tatására lesz a közönségnek.

Tízéves találkozó. A tegnap és az 
1890-ik évben végzett hitanhalgatók tar­
tották meg 10 éves találkozójokat. A kegye­
let és hála egyik legszebb kifej »zése a ily 
összejövetel, maiy nemcsak maga az intéz­
mény iránt melynek falai között eltöltött 
kedves napok emlékeit hívja vissza nyilvá- 
Dul, hanem maguk a tanuló társak egymás 
in nti szeretőiének és ragaszkodásának jelét 
is magán viseli. 1900. október 7 ét tűzte ki 
az a kilencz tanuló a ki a bitt&ni fakultást 

evvel ezelőtt a legmagyarabb protestáns 
iskola falai között végezte. A kilencz vég­
zett hittan hallgató közül a találkozóra 
m gjoleutek: CsáakyJBeninmin tiszafüredi ev. 
ref. lelkész nejével Bayler Lujzával, Mészá­
ros Lajos saápi ev. ref. lelkész, Ferenczy 
Imre krassói (Szethmár m.) er. ref. lelkész, 
loth László gábíalvai (Kis küküllő m.) ev. 
ref. lelkész és P*pp József városi számtiszt 
Jtibreczenből; elmaradásukat kimentették: 
ovács berencz zilahi főgymnasiumi tanár, 

or. Barbók Jenő nyíregyházai ev. ref. lel­
esz és Htranghy László városi számvevő 

Bebreczenből. A találkozás az ev. ref. főis- 
o.a szeniori hivatalában történt, a honnan 

a me gjelentek 9 órakor átvonultak a nngy- 
omploniban tartott istentiszteletre. Az isteni 
inztolet után felkeresték volt tanáraikat: 

Balogh Ferencz, Dr. Erdős József és Csiky 
esjoa urakat, kiket a megjelentek nevében 
iánky Beniamin üdvözölt. A volt tanárok 

a legmelegebb szeretettel fogadták a hálás 
tanítványokat. Délben Péter Pál vendéglős­
ig tartottak Kedélyes bankettéit, mely a 

eső esti órákban ért véget. A távozó s 
már az emberi kor tavaszát élő s hivatá­
sukat híven teljesítő férfiak ismét Ígéretet

Kostya János ftJ'Ä
műhelye Szóchónyi-utcza kis-templommal 
szemben

Bállá í,ain« butorraktára, Kcres-
kedelmi Akad6miii

őpulotébon.

tettek maguk között arra nézve, hogy 10 
év múlva találkozni fognak az Alma mater 
falai között.

* Munkások kenyere. 15.€13 munkás­
nak adott kenyeret f. évi március hó 15-től 
mai napig a budapesti munkaközvetiő intézet 
mely nagy szám igazolja, hogy arra szűk 
ség volt óa hogy föladatának meg is felel. 
Meg nagyob lesz az eredmény, ha az inté­
zet fónálláaa mindinkább köztudomásra jut 
és a vállalkozók és mesterek meggyőződnek, 
hogy az imözet minden iparágban megfe­
lelő munkásokkal rendelkezik és azokat 
még aznap, melyen kéretnek megküldi. 
Az intézet minden díj nélkül közvetíti 
a munkásokat, munkásnőket és tauonczo- 
kat és ez időszerint nála 5781-en 
vannak bejelentve, kik közt minden ipar­
aghoz tartozó, de leginkább 553 asztalos, 
102 ács, 113 bádogos, 131 fómeszter- 
gályos, 97 fómöutő, 83 fodrász, 109 
gépész, 284 kocsis, 1258 kovács és 
lakatos, 148 kőmives, 143 szobafestő, 625 
napszámos, 78 pinezér, 481 szolga, továbbá 
118 kereskedelmi alkalmazott fordul elő. 
Varrónők és tanonezok nagyszámban keres­
tetnek, miért is ilyenek az intézetnél, VITT 
József-körut 36. sz. alatt jelentkezzenek,

* Miből mulat a gulyás? Hor­
tobágyi pusztán fa a szól, szegény 
juhász legény útra kél... Útra ám, 
de most az egyszer nem a maga, 
hanem a más pénzével. Úgy történt, 
hogy Csordás László eladta a juhait, 
melyből 319 koronát árult ki. A pén­
zét gondosan elzárta a ládafiába, hol 
biztonságban vélte. Turkás Ferencz 
gulyás legény azonban tudomással 
bírt a pénzről s kilesve a kedvező 
alkalmat, betört a lakásba, a ládát 
felfeezitette s a pénzt magához véve 
Debreczenbe jött. Javába mulatott 
egy vásári korcsmában, midőn a 
rendőrök érte mentek és elfogták. 
Tettét beismerte, az ellopott 310 ko­
rona egyrószót elő is adta. Kihallga­
tása után szabadon bocsátották, ügyét 
azonban áttették az ügyészséghez.

* Elveszett. Egy kis fekete sárga 
Lábú „fifi“ névre hallgató kutya elveszett, 
nyakán sárga lakat és csörgő. Aki Péterfi- 
utsza 26. sz. alá haza viszi, jutalomban 
részesül.

* Köszönet nyilatkozat. Midőn ón e hó 
1'. az „Arany Bika“ szálloda étterem veze­
tésétől vissza léptem, nem mulaszthatom el 
minden igen tisztelt vendégemnek, jó aka­
rómnak irántam tanúsított jó indulatát, 
pártfogásáért és támogatásárt legmélyebb 
koazönetemet kifejezni, kérve részemre ezt 
továbbra is featartani. Millekar Lajos.

,Y1k i, m.

A német csapatokat megverték-
London, október 8. Tiencinből 

jelentik e hó 5 érői, hogy a német 
csapatokat a kínaiak Tiencintől délre 
megverték. A kínaiak mintegy nyolcz- 
ezren voltak s azt hiszik, hogy nem | 
is boxerok, hanem a Li Hang Csüng \ 
seregéből való rendes kínai katonák '

€íy,",|u KárólV 5i?v0gy0 foeyver-Íveli Oly műves ós fegy­
verraktára Debreczen, Szóchónyi-utcza.

P sí jer József £ porczollnn, 
ós konyha

voltak. Erre mutat az a körülmény, 
hogy jól voltak felfegyverkezve, ami 
a boxerbandákról éppen nem mondható.

A sah és a csecsemő.
Budapest, október 8. A sah ma 

délelőtt amint a gellórthegynél séta- 
kocsizást tett, meglátott egy öreg nőt, 
aki csecsemőt tartott a karján. A sah 
leszállóit a kocsiról, oda ment hozzá, 
felemelte a csecsemőre terített ken­
dőt, a kis gyermeket megcsókolta s 
aztán egy aranyat adott az aaz- 
szonynak.

Összekaszabolt számvevő
Budapest, október 8. Déváról táv- 

irják, hogy Szemerjey honvédhadnagy 
Bokor megyei számvevővel együtt 
mulatott. Később a hadnagy lakására 
mentek, ahol a számvevő mámoros 
fejjel összezördült a hadnagy házi­
gazdájával. Dühében kirántotta a had- 
nagy kardját, hogy a háziurat levágja, 
de a hadnagy idejében kicsavarta a 
Bokor kezéből a kardot s barátját 
előbb össze kaszabolta, ezután az 
utczára dobta. Bokornak be kellett 
adni állásáról való lemondását, a had­
nagyot pedig Kolozsvárra helyezték.

Öngyilkos honvédtiszt.
Budapest, október 8. Székesfehér­

várról távirják, hogy Gardy Béla 
honvédtiszthelyettes, a járásbiró fia, 
szüleinek lakásán ma mellbe lőtte 
magát. Tettének oka ismeretlen.

Gróf Lónyai Elemér Budapesten.
Budapest, október 8. Gróf Lónyay 

Elemér, ki tegnapelőtt érkezett Bu­
dapestre, ma este tovább utazott 
Bócsbe, hol nejével fog találkozni. 
Stefánia herczegnő ugyanis most le­
ányánál. Erzsébet főherozegnőnól van 
látogatóban.

A román-bolgár konfliktus.
Berlin, október 8. Marghiloman, ro­

mán külügyminister, a ki tegnap Karlsbad- 
ból ideérkezett, srtekezni fog Bülov külü­
gyi államtitkárral. Azt hiszik, hogy ez al­
kalommal a bolgár-román konfliktus is szóba 
fog kerülni.

Nagy szerencsétlenség.
Budapest, október 8. Premizel-ből 

jelentik, hogy ott tegnap nagy sze­
rencsétlenség történt. Egy munkás- 
egyosület tegnap este egy magán­
házban gyülésezett, midőn egyszerre 
a padozat alattuk hirtelen leszakadt 
9 ü gyülésező munkások közül ötvenen 
a pinezóbe zuhantak. A lezuhant em­
bereket hamarosan kimentették a 
törmelékek közül, de mintegy har- 
minczan megsebesülve kerültek elő a 
pinezóbői. Életveszélyes sérülés nem 
történt.

Krüger menekülése-
Budapest, október 8. Hágából 

táviratozzák: Egy itteni lap azt írja, 
hogy most már 6 német kormány is 
érdeklődik a Kvügor okmányai iránt 
és támogatja az angol kormánynak

Műnk József SS. “Iw“-
czíi, Stonczingor-ház.

EALAű li'mil Piacz-uícza 70. ez.< líIMllH fiiszor ______CEomoge
ni: taraborondezősi nagy ős anyagaruk üzlete
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azt a követelését, hogy Krüger állami 
okmányokat ne vihessen magával. Itt 
azt hiszik, hogy a Jameson-féle be­
törés idejében a német császár né­
hány leveltt váltott Krögerrel és a 
német koimány nem szeretné, ha ezek 
a levelek nyilvánosságra hozatnának, 
a mi pedig valószínű, ha, azokat 
Krüger magával vinné.

Á búr háború vége-
London, október 8. Hir szerint 

Roberts lord 100,000 font sterling ju­
talmat fog kapni. — Egy itteni kor­
mánypárti jelölt választási kiáltványát 
Roberts lord arezképével ékesítette. 
Az ellenjelölt táviratilag kérdést inté­
zett Robertshez, hogy ez az ö bele­
egyezésével történt-e, mire a tábor­
nagy azt felelte, hogy nem és hogy 
megtiltja, hogy az ő nevét politikai 
küzdelmekbe belevonják.

London, október 8. A Laffan ügy­
nökség jelenti Pretoriából: Midőn Krü­
ger Tranavaalt elhagyta, a visszama­
radt vezérek Hector Spruitban össze­
jöttek és elhatározták, hogy legjobb 
lovasaikkal észak felé tartanak. Ter­
vük az volt, hogy a zontpansbergi vi 
dékre vonulnak. Botba nem volt ko­
molyan beteg és könnyű torokbaja 
nem akadályozta őt a vezérletben. 
Mintegy 1000 emberre rugó hadával 
északnak vette útját. A másik pa­
rancsnok Viljoen lett. Reiz államtit­
kár és három fia a harczolő burok 
közé állott? k. Botba belátja ugyan, 
hogy a küzelem hiábavaló, mindazon­
által eí van határozva addig le nem 
tenni a fegyvert, mig erre kénysze- 
rittetni nem fog.

Á szorgalmas honatya-
Budapest, október 8. A szünidő alatt 

a kópvisolőházboz 250 kérvény érkezett, a 
melyeket a ház egyik szolgája ma délelőtt 
taligán dr. Molnár Béla lakására szállított, 
a ki tudvalevőleg a kórvényi bizottság 
előadója. Molnár Béla dr. még e hét fo­
lyamán elkészül a jelentéssel.

Merénylet a belga ^király ellen.
Budapest, október 8. Brüsszelből 

jelenti egy távirat: Mikor Lipót ki­
rály Albert hcrczoggel és nejével a 
teetőrezred födözete alatt a tőzsdéről 
a kastélyba készült menni, egy szo- 
cziálista-csoport az udvari kocsik közé 
akart furakodni, de a rendőrség el- 
zavurfa őket. Két munkást az anarkia 
éltetése miatt letartóztatlak, de nem 
sokára szabadon bocsátották őket. 
Elfogtak körülbelül tiz embert, a kik 
a rendőrség parancsainak ellensze­
gültek.

Változás a francsia hadseregben-
Paris, október 8. Ai .Eclair“ szerint 

Brugóre tábornok, a franczia hadsereg ge- 
neralizmusa, nemsokára visszavonul és he­
lyét Zurlmdcn tábornok fogja elfoglalni.

Esti tőzsde-
Budapest, okt. 8. Fedezésekre szilárd. 

Októberi búza 7'56. Áprilisi búza 8 02. 
Áprilisi rozs 7 50. Májusi tengeri 5 10.

VEGYES.
Elgázolta a vonat. Serencáótlenség 

történt tegnapelőtt — mint dunaföldvári 
levelezőnk értesít — a me gyár államvasu­
tak dunaföldvári állomása előtt. Amint 
ugyanis a Budapest felé robogó vonat az 
állomáshoz köze ledett, egy pár ökör vélet­
lenül a sínekre került. Az ökrökre vigyázó 
béres meg aksrván menteni a jószágot, 
mega kei ült a mozdony elé, mely dara­
bokra szakgatta a szegény bérest, kit fele­
sége 9 négy szegény árva gyászol. Tegnap 
temették el nagy részvét mellett.

Birokvereeny a szultán előtt A szul­
tán előtt — mint Konstantinápolyból Írják 
— nemrég érdekes birokversenyt tartottak. 
A legerősebb négy török atléta mérkőzött, 
köztük a Berlinben is előnyösen ismert 
Kara Achmed. Kara Acbmedet azonban 
legyőzte Kutschuk József, akit „kis Jóská“- 
nak nevez a közönség. Mielőtt ez utóbbi 
Kara Acbmedet fűidre terítette volna, a 
szultán felé fordult s szemeivel engedélyt 
látszott kérni tőle, hogy földhöz vághassa 
ellenfelét. A szultán erre úgy cselekedett, 
mint a régi római imperátorok és egy ujját 
felemelve, megengedte „kis Jóska“ nsk, 
hogy ellenfelének két vállát a földhöz 
érintse, ami tudvalevőleg a győzelem jele 
a birokversenyeknél. Kutschuk József ezután 
a szultán engedélyével megtette azt,, amit 
ő maga is szeretett és földhöz vágta Kara 
Acbmedet. A szultán egyébként nagy el 
ismeréssel nyilatkozott a birokverseny 
felől.

CSARNOK,.
A várrom tündére.

(F olytatás.)
Andor szorgalmasan dolgozott s mun­

kájának eredménye volt. Nem telt bele egy 
óra és egérz csomó kis szilánkkal tömte 
meg a Bábolnaynó kezét.

— No valuhára.
— Lám, a vezető még sem jön.
— Igyekezzünk, minden parcz drága.
— És én kimerült, sőt éhes is vagyok 

— tóditotta Bábolaayné.
— Én is ! — felelte rá Irén.
— Akkor siessünk! — mondta An­

dor — Kérek egy kis szilánkot és kérek 
mindannyiszor, mikor már a láng közel ér 
ujjainkhoz. Lehetőleg siessünk. Most a 
legveszedelmesebb helyhez jutunk, a Styx 
folyóhoz, a barlaugszakadékhoz. Ha ezen 
szerencsésen keresztül jutottunk, kevesebb 
aggodalommal s több reménynyel mehetünk 
tovább.

— Isten nevében, fel tehát, — 
monda Bábolnaynó s egy kis szilánkot át­
nyújtott Andornak, aki azt meggyujtotta.

A hirtelen támadt világosságnak s 
különösen annak, hogy újra látták egymás 
arczát, nagyon megörültek.

— Mehetünk! mondá Andor.
— Merre ?
— Úgy hiszem erre.
— De mégis...

— Igen, igen erre.. Itt jöttünk, már 
emlékszem, még ezt a cseppkő oszlopot 
meg is tapogattam.

Elindultak.
Andor vezete őket. Elől haladt, nyo­

mon utána Bábolnaynó s hátul Irén... 
Andor folyton azt hajtogatta.

— Vigyázzanak. Nézzenek gyakran 
a lábúi alá. .. Úgy, úgy, csak óvatosan... 
Jól megyünk... Ezzel s minden lépéssel 
közelebb vagyunk czélunkhnz.

— No úgy é, kár lett volna marad­
nunk ! kérdezte Bábolnaynó.

— Csakugyan, kár lett volna — fe­
lelte Andor — az Isten segít bennünket s 
vezérlő nélkül is kijutunk a barlangból.

•— Csak a világosságunk legyen ele­
gendő.

— Elég lesz I — biztatta most már 
Bábolnaynó a fiatalokat. Még csak egy szi­
lánk égett el és ime kijutunk az első bar­
langból.

A szilánk lángja elaludt.
—- Szent Isten! — kiáltott fel Bábol- 

nayné, — elfelejtettem másik szilánkot 
adni.

— Nem tesz semmit. Gyufám van 
elegendő. Kérek gyorsan egy másik szilán­
kot. De az ég szerelmére valahogy előre 
ne lépjenek. Az alvilági folyónál, a Styxuél 
vagyunk.

— Irgalmas Isten! — kiáltott fel Bá- 
bolnayuó — meg ne moczczanj Irén.

— Csak Andor is vigyázzon! — tette 
hozzá Irén.

— Ne féltsen édesem, én óvatos 
vagyok !

Andor ezalatt átvette Bábolnsynótól a 
szilánkot és ineggyujtottB. A világosságnál 
látták, hogy csakugyan a Styxnól vannak s 
Andort csak egy kis lépes választotta el, 
bogy a mélységbe zuhanjon.

— Itt a híd! Vigyázzanak! Irén édes 
adja ide a kezét! lay! Jöjjön, vezetem.

Csendesen, óvatosan, légzetüket vissza­
fojtva haladtak át a veszedelme.) helyen. 
Leírhatatlan öröm és boldogság töltötte el 
a szivüket, mikor minden veszedelem nélkül 
átjutottak. De az Öröm csak néhány pilla­
natig tartott. A szilánk újra elaludt. Újra 
félelem és aggodalom szállta meg szivüket.

— Az égre édes mama meg ne mocz- 
czanjon.

— Gyerekek! Gyerekek ! Itt veszek, 
hegy jutok én át. A szilánkok mind nálam 
vannak.

— Csak ne essék kétségbe kedves 
mama. Én gyufát gyújtok. így ! No most 
tessék jönni! Úgy! Ügy! No hála Istennek.

A gyufa elaludt, de Bábolnaynó is át­
jutott a bidon, Elképzelhető, hogy milyen 
örömmel folytatták utjokat tovább.

(Folyt, köv.)

SZIKLA P.
Ma, kedden „B“ bérletben harmadszor:

A csillag fia (Bar-Kochba)
Énekes legenda 5 képben.

SZEMÉLYEK:
Bar-Kochba, zsidó vezér, a — Póchy L.csillag fia
Azarja, hadsegéde — — Csatár Gy.
Madeimi Eleázár, zsidó főpap Bartha I. 
Dína, leánya — — Bődi Ella.
Páfosz, gazdag zsidó — Sziklay M,
Tiuiusz Kufusz, római hely- — „ T

tartó Jeruzsálemben —
Szeraphina, neje — — Broznay A.

Holnap, szerdán „C“ bérletben,

SARAH GRQFITE.
Színmű 5 feivonásbun.
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Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés inellett, 
Zsákkal együtt

A. I Asztali dara nagyszemü
B. (Szinte „ aprószemfi 
0 Királyliszt ....
1 Lángliszt kivonat .
2 Elsőrendű zseznlyelinzt
3 Zsomlyeliszt . . .
4 Elsőrendű kenyérliszt 
ö Közép konyórliazt
6 Kenyérliszt ....
7 Barna kenyórliszt.
8 Takarmányliszt . .

11 Finom korpa zsákkal
11 „ „ zsák nélkül
12 Durva korpa zsákkal
12 „ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100
kiló

kor! fii.
28(60 
27160 
27 «0 
26 20 
26 - 
2360 
22 60 
21180 
20 — 

17! 20 
1180 
9'20 
8(80

uo ani ^ MM_
kori fii

40

60

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly­
nak véve. (1—?)

A. B. 0 — 6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Debreozon, 1 900 okt. 9.

egy Ir.i 1 ó finom

csemege szellő 
22 kr.
egy kiló édes

homoki bakar
3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai
czégnél.

Debreczen. Tisz t palota.
Alapíthatott 1866-ban.
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Föl ki József utóda

ITeuhauser Károly
M. Á. V. pályaóráa, 

Debrcpzen, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka­
rók- ós Segély sző vetkezet mellett-

Ajánlja 34 óv óti fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljobb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati óiák 5 frtóvt.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

<B

8

Tanuló felvétetik.

Debreczeni Újság.

310. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ŐRLEMÉNYEINEK
A- *=*. Jr 3-s <3- £3 ml t*\

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános inalomgyülésen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési ós szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

• PKNZKÖLCSÖNÖKET
S városi, megyei, állami, gazdasági,
• posta és magántisztviselőknek, katona- 
® tiszteknek, kereskedőknek, iparo-
• soknak 5 —10 évig terjedhető6 tetszés
• szerinti törlesztesse! kieszközlök
2 utódijazással, leggyorsab- 
e ban
• Ingatlanokra is. Nyugdíjasoknak ko-
® zesség nélkül.
$ SOMOGYI IMRE

e

8 bankbizományos e
• BUDAPESTEN, 2
e Erzsébet-körut 23. 5
2 ("V" álaazbélyeg-1) J

Hml alkalom uraknak!
Miután a főtéri Uj bérházban (városház­

zal szemben) levő üzlethelyiségből nOVCQl-
ber hó 1-én kiköltözködöm, az őszi és
téli idényre érkezett nagyválasztóku dÍV3-
tos bel és külföldi gyapjnszövetéket, szí­
nes atlasz és adriákat, valamint őszi és 
téli maradék öltöny szöveteket rendkívül
OlCSÓ árak mellett árusítom ki.

Az ily olcsó vásárlásra kínálkozó ritkán 
kedvező alkalmat a közönség szives 
figyelmébe ajánlom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKEBESKEBŐ 

Főtér és Simonfiy-utcza sarkán

Kis vasúti megállóhely.

A nagyérdemű borfogyasztó 
közönség szives figyelmébe!

Mint más alkalommal, úgy most is bá­
tor vagyok a n. ó. borfogyasztó közönség’ 
becses tudomására juttatni, hogy bor pin 
ezéimet Tek, Török Gábor ur martínkai 
1899 évbeli kitűnő b általában a legszéle- 
lesebb körben ösmert borából nagy mennyi­
ségben úgy a jelen, mint az 1901 évre be­
rendeztem és azt a legfőbb törekvésem 
leend továbbra is tiszta kezeiig mellett 
kimérni.

A midőn ezen körülményt szerencsés 
vagyok tudatni, egyidejűleg felkérem a n. ó. 
borfogyasztó közönséget, hogy mint eddig, 
úgy ezután is becses mehrendelésóvel ós fo­
gyasztásával megtisztelni, illetőleg pártfo­
golni szíveskedjék.

Bátor vagyok még azt is megemliteai, 
hogy az idei uj gohér bort is legközelebb 
csapolás alá veszem es azt szintén a magi 
igazi valóságában tiszta kezelés mellett 
kimérem.

Minden héten Pénteken hal, Szom­
baton pedig hurkaestély rendeztetik.

Tájékozásul boraim árjegyzéke a kö­
vetkező:
Martinkai asztali literje 1 korona —
Zöld szilványi 1 „ 60 fii
Bizling 1 „ 60 „
Szekszárdi valódi vörös 1 „ 60 „
ó Gohér 7 deczis üvegekben 1 „ 40 „
Uj-Gohór (Karczos) literje — 72 „
Házi ürmős 1 n —

Kiváló tisztelettel:
Galamb Sándor 

vengóglős.
N.-Pjterfia u. Honvéd laktanyával szemben.

Kis vasúti megállóhely.

jjixxxlxxxxxxxxxi * xxx«xxxxl
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Bikszádi 
árlappal és 
ismertető 

könyvecskével!
bér mentve 

szolgál 
a

kutkezelőség
BI.KSZAD

(Szatmér-
megye.)

♦♦♦♦

BIKSZÁDI ásványos gyógyvizetJ
mely cLy cdüli a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár 
ós hírneves vidéki orvosok, hatásánál fogva fölébe helyezik a kül­
földi és drága S>it> rs éd Gleinhenbergi vizeknek. Gyógyító hatása 
* bikszádi ásványos gyógyvíznek kitünően bevált idült és heveny 
légcsőhurut, hangszálag hurut, vérköpós ellen. Nagy konyhasó tar­
talmánál fogva vórhányás, tüdőcsucs hurutnál ós kezdődő gümőkór- 
nál, továbbá kitűnő eredményt értek el a Bikszádi VÍZ alkalma­
zása által emészthetetlenség, idült- és heveny dyomorhurut, máj- es 
epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésénél, vesehomokban 
szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny ós idiilt női bán- 
talmaknál, mint specifieium vált be.

H

gp:xxxximixxxxi3:xxxxx^rxXxxxI:xxxxxxx^cxxxx^xxl!
A bikszádi viz bérlője és a sztojkai viz főelárusitói :

ALMER LAJOS és KÁROLY
nagybányai lakosok.

:xxxxxxx3ümg^a^x3irxxxxxxxi^^x^c
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SZTOJKAI ásványvizet,
mint Erdély gyöngyét, nem hiába nevezték el magyar karshaldi 
víznek, mert tényleg annak gyógyhatása, a szigorú diéta betar­
tásával; idült gyomorbántalom, máj- ós epehólyag, valamint epekő 
bajoknál, nemkülönben czukorbctcgségnél alkalmazva valóságos 
csodákat müvei, kitűnő hatású a sztojkai ásványvíz a légzőszer­
vek összes bántalmainál is. — A Sztojkai ásványvíz dús szénsav- 
tartalmánál fogva, akár borral, akár gyümölcsszörppel vegyítve, 
mint kellemes üdítő ital párját ritkítja. A Sztojkai ásványvíz 
hosszas használata az ép szervezetbe elváltozást nem idéz, elő s 
igy a rossz ivóvizet is pótolja bármely vidéken, annyival is in­
kább, mert hosszabb állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd 
alkatrészek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli 
szállítást. ^

hmHHMIiro?rxxxxxii:xxxx^^x^: xxxxire
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Sztojkai
árlappal és 
isme* tető 

könyvecskével
bórmentve

szolgál

Forrás­
kezelésig
SZTOJKA,

(Szolnok-
Doboka-m.)

♦♦♦»

fit
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Apró hirdetések.
hlltill* 8z0^a berendezés azonnal el- 
Lflllifl a(j^ Csemete-utcza 3. szám.Uj

35 hold
véd-utcza 74,

szántó ós kaszáló föld a Bán­
kon eladó. Értekezhetni: Hon­

fi1 ftflPíítiy epo*pí1 í6 házbólr UUltl»/; hegtMI való fiu tanulónak
azonnal felvótotnek Artner Sándor fodrásznál
Vendóg-utcza 82.

Meglepő olcsó férfi női és gyer­
mek czipők 1 írt­

tól kezdve beszerezhetők ifj. Kovács Sándor 
férfi ós női divat áruházában. Kossuth-utcza I-sö 
tkpénztár épület.

Kitűnő ruhakefék.
hajkefék ós fogkefék kézi és czirok seprűk 
mindenfaj ecsetek ós meszelők julányosan be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

VpíI/pIí ócska vasat, minden faj faómet 
v OoóCh legmagasabb árban Klein Jakab 

Piacz-n. 26., nagytrafik udvarban.

Hazai gyártmány !naabb':e™;
ból férfi, női- és gyermekczipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban csakis 
saját gyártmányom árusittatik. Az áruk 
kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipész, város­
házzal szemben.

Pártoljuk
zárban saját kés 
mek ruhák a legji

Lám Sándor
Piacz- ós Hatvan-utcza 
amerikai, finom

Csillár Szalon-pet-

hazai ipart! Grünfeld 
Adolfnál a Kis templom ba­

zárban saját készítményt! fórfi-fiu és gyer­
mek ruhák a legjutányoaabb árban kaphatók.

üveg, porczelán, lámpa 
és petróleum nagy 
raktára Debreczen, 

Piacz- ós Hatvan-utcza sarkán. Ajánlja valódi 
amerikai, finom

(Császár 
olaj) ős

rólplimnt házhoz szállítva 5 és 10 li- 
1 UH UUIUI teres kannákban, melynek
jó minőségét eléggé bizonyítja az, hogy 8 óv 
óta a t. fogyasztó közönség teljes megelége­
dését mindig kiérdemelte és mai nap is a 
legnagyobb kelendőségnek örvend. Szives meg­
rendelést várva tisztelettel Lám Sándor.

Friss sertés hús zsírnak való és 
háj naponta 

kapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csapó- 
ntcza 4. sz.

festését 
ós leg-Nei és íéríi kalapok

újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachar Sámuel kalapos mester. 
Pacz u. Biedermann-palota, az udvarban.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

A legelőnyösebb vásárlás esskösléee estijéből » ti*teli vevökösönség érdeké­
ben áU ezlpé asükeóglotét

TOLNAY DÁNIEL
HDeToreazen, főtér főponté.val szemben, levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipő Nagyáruházam
beszerezni, hol óriási választókban szép formája szolid elven készített tartós czipők 
oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divata kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, ha­
risnyák ée egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

we#® Pártoljak a hazai ipart!

Scherg Vilmos és Társai
Brassói posztógyára

legmelegebben ajánlja kizárólag tiszta nyírt gyapjakból készített dívatkfllméjj vala­
mint mindennemű egyenruhaSZÖVOtleit rendkívül szolid ós tartós kivitelben. 

Legjobb hírnevű Erdei Lódén szöveteink Úgy tartósságára, valamint Ízléses kivite­
lükre nézve a leghirhodtebb külföldi gyártmányuyal versenyezhetnek. 

Egyszersmind értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy
—-------------------  DEBBECZEN és VIDÉKE részére-------- -------------------

SZEDLÁK és VÁMOS
debreezoni, bizalmat érdemlő szabóczógnói olyszerii raktárt szerveztünk hol gyárt­

mányaink méterszámra is gyári áraink mellett szolgáltatnak.
Dús választékban kaphatók továbbá gyártmányaink

uraknál.

I eii
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Kovács Gyula vaskereskedő.
Piaoz-utoza, a Bika szálloda mellett. 

Mint egyedüli elárusító Debreczen és vidékére ajánlja 
nagy választókban raktáron levő, elöemert legjobb minőségű

EPERJESI CSERÉPKÁLYHÁIT,
melyek az iparágban első rangot foglalnak el és szám „ s o 
sőrendü kitüntetésben részesültek.

Jutányos árak mellett
a legszolidabb és a legpontosabb kivitel biztositfaftik

Egész épületek kályhaberendezését tetemes árenged' 
mónynycl vállalom el.

Régi kályhák tisztítását és átrakását előnyős árak 
mellett eszközöltetem.

h Kész felállított miitakályhák raktáromon megtekinthetők.
iHHi

I ?!
Ifi

iu,
I«nass

a legolcsóbban
kaphatók

a. Debreczeni ZKZőipar "V"állalat
Kőim és Társa sirkör&ktárában,

DEBBECZEN, Fiacz-utoza 66. szám.
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

N
agy raktár férfi és fiu 

csizm
ákban.


